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Informativa n. 22 del 19-04-2023
disponibile anche su www.ciacuneo.orgCUNEO

  �Fatture elettroniche - regolarizzazione "agevolata" per violazioni formali
SCADENZA AGGIORNATA: 31 ottobre 2023
L’istituto consente di regolarizzare le infrazioni, le irregolarità e l’inosservanza di obblighi o adempimenti di natura formale, per le 
quali sono competenti gli uffici dell’Agenzia delle Entrate a irrogare le relative sanzioni amministrative, commesse fino al 31 ottobre 
2022, sempre che le stesse non siano rilevanti sulla determinazione della base imponibile, sulla liquidazione e sul pagamento di Iva, 
Irap, imposte sui redditi e relative addizionali, imposte sostitutive, ritenute alla fonte e crediti d’imposta.

A CHI INTERESSA
Possono avvalersene tutti i contribuenti, indipendentemente dall’attività svolta, dal regime contabile adottato e dalla natura giuridica, 
inclusi i sostituti d’imposta, gli intermediari e gli altri soggetti tenuti, per legge, alla comunicazione di dati riguardanti operazioni 
fiscalmente rilevanti.

PER QUALI VIOLAZIONI
La Legge di Bilancio per il 2023 consente di sanare le irregolarità e le inosservanze di obblighi o adempimenti di natura formale, 
in particolare si può regolarizzare l’emissione tardiva delle fatture elettroniche e l’invio tardivo dei corrispettivi giornalieri, che non 
abbia rilevato sulla determinazione della base imponibile e sul pagamento dell’Irpef, dell’Ires, dell’Irap e dell’IVA, commesse entro 
il 31 ottobre 2022. La tardiva emissione delle fatture consiste, per le fatture immediate, nell’invio oltre i 12 giorni dal momento 
di effettuazione dell’operazione, mentre, per le fatture differite, oltre il giorno 15 del mese successivo a quello di effettuazione 
dell’operazione. Con riferimento ai corrispettivi, invece, la tardività si realizza se sono inviati oltre 12 giorni dall’effettuazione 
dell’operazione.

COME REGOLARIZZARE
Per la regolarizzazione delle violazioni formali occorre pagare 200 euro per ciascun periodo d’imposta cui le stesse si riferiscono. Il 
versamento può essere effettuato in un’unica soluzione entro il 31 ottobre 2023, termine così modificato dall’articolo 19 del 
decreto-legge 30 marzo 2023, n. 34, in corso di conversione. 
Oppure può essere pagato in 2 rate di pari importo, con scadenza, rispettivamente, al 31 ottobre 2023 e al 31 marzo 2024.

Vi ricordiamo di tenere sotto controllo la Pec, poiché l’agenzia delle entrate potrà recapitare le comunicazioni di “anomalia” 
delle fatture elettroniche/corrispettivi elettronici trasmessi oltre i termini.

Per approfondimenti contattare l’ufficio fiscale di zona.

Per maggiori informazioni contattare gli uffici fiscali della zona:
Cuneo 0171 67978   •   Alba 0173 35026   •   Mondovì 0174 43545   •   Fossano 0172 634015   •   Saluzzo 0175 42443
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